

Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ.

Tělocvik.

Několik slov v úvodu svého článku...

Neať tomu dávno, co jsem měl rozmluvu o tomto zástojci s jedním občanem...

Rekl jsem, že kdyby lidstvo vě novalo více času tělesným cvičením...

Pravil jsem též, že pěstování tělocviku muži stali by se mužnějšími...

Prohlásil jsem na tomto místě již ne jednou, že právě způsob, jakým jsme svá veřejná cvičení pořádali...

Tato slova napsal fyziolog La Grange, k němuž s účtou pohlídl celý svět...

Pravil jsem též, že kdyby pěstování tělocviku stalo se všeobecným...

"Dejte pokoj," řekl mi kdysi jeden občan, "já nevěřím, že by to komediantský mělo nějaký vliv na mravnost člověka..."

Možná, že zná— a já jich znám dosti také — ale tyto jednotlivé případy nejsou to vyvrátní pravidlo...

Konal jsem často po dráze cestu k závodu s atlety a gymnasty...

Nikde snad není taková příležitost pozorovati umravňující vliv tělocviku na mládež...

Prohlásil jsem na tomto místě již ne jednou, že právě způsob, jakým jsme svá veřejná cvičení pořádali...

Pravil jsem též, že kdyby pěstování tělocviku stalo se všeobecným...

Pravil jsem též, že kdyby pěstování tělocviku stalo se všeobecným...

Dr. Clement Dukes (Londýn) ve své úvaze o nynější výchově mládeže praví: "Zločinový způsob, jakým dívky naše jsou zanedbávány..."

Dr. Bissell (Londýn), který v různých ústavech prozkoumal tělesný stav několika set dívek...

Kdyby naše české dívky, které přivádějí práci musí buďto celý den sedět nebo státi, podrobily se podobné prohlídce...

Poznamenávám ještě jednou, že toto, co zde uvedeno, jest pouze krátký souhrn vyňatý z následků těch nejpopulárnějších autorů...

Leželi rozházení po poli mezi dřívím. Povstati nemohl nikdo, ba ani o pomoc volati...

Odrážděn k americkému konzulovi. Otázka cla a akcí na dovozěné zboží zůstává zajímá více než méně všechny evropské vlády...

Dvě knihy— dva centy. Burlington dráha vydala právě dvě publikace velmi zajímavé pro hledající domovy...

Vybuch dynamitu na dolu v Komoranech.

("Nár. Listy" zo dne 17. a 18. dubna.)

Jak telegraficky oznámeno, stalo se nedaleko dolu "Jupiter", známého svou velikou vodní katastrofou v měsíci lednu...

Dnes ve středu o 9. hodině raně bylo slyšeti po celém okolí ohromnou ránu a brzy potom dočcházely zprávy, že v Komoranech poblíž německé školy vyletlo skladiště, kde byl dynamit...

Zpráva byla pravdivá. V Komoranech na naznačeném místě, několik minut z nádraží třebešického a také jen asi čtvrt hodiny od dolu "Jupiter", konají se několik dní opravné práce na šachtě větrací (Luftschacht), jímž tu krátce horníci říkají Lufky.

Větrací díl tento zřízen jest nad chodbami hlavního závodu, nazvaného "Matthilda" a čouští a patří mostecké ušlech společnosti. Toho dne pracovalo na opravách celkem 12 horníků...

Jsou to vesní Češi a jmenují se: Opatrný, Bužák, Šlapák, Egernmajer, Hrabák, Plešák, Mlynářka a Mach.

Leželi rozházení po poli mezi dřívím. Povstati nemohl nikdo, ba ani o pomoc volati, jenom chrčeli. Když se výbuch neopětoval, vylezli oni čtyři, kteří dříve zůstali a kterým se nic nephodilo...

Tajemství, jak výbuch povstal, počíná se klubati ven, ale záplna sotva bude objasněna. Jeden z těchto raněných horníků nabyt totiž řeči a vyprávěl, že dozorce jich, Mach, když venku snídali, přistoupil k bedně s dynamitem...

Když první čtyři zranění v nemocnici byli složeni, vrátil se vůz nemocenský do Komoranů zpet a odvezl ostatní tři. Jakých poranění kdo utrpěl, nemohlo být hned zjištěno...

Některí měli kusy prken hřebky do těla přibity. Tlak vzduchu výbuchem způsobený utrhli prkno se skladiště i se hřeby a přibíl ho na záda horníku...

Střezte se masti proti kataraktu, obsahující rtuť. ponecháváť ruce v ní dříve než začnete s jakýmkoli předmětem...

Nejpoohodnější českou síň v SO. OMAZE vlastní FR. LAITNER na 20. a Q ulici.

W. G. SLOANE & Co. obchodníci nabytkem, nádobím, roulety v číste 307, 411 sev. 25. ulice, South Omaha.

C. H. Brewer & Co. pohřební a půjčovatelé koní 428-429 sev. 25. ul., So. Omaha Neb.

PRAPORY KOROUVHE Odznaky v šerpy atd. J. W. ZERZAN OMAHA, NEB.

KALENDÁŘE ZA PREMIE.

Letos máme neobyčejně hojný výběr kalendářů, hlavně z Čech, kteréž nabízíme za premie, a sice každý předplatitel může vybrati jeden z těchto kalendářů...

Velký Slovanský Kalendář. Týž obsahuje velkou titulní přílohu: Kulig krále Jana Sobiezkho...

Občanský Kalendář Koruny Svatováclavské. Týž obsahuje velkou titulní přílohu: Císař Rudolf II. u achi-misty...

Vlast, nový prostonárodní kalendář. Týž má velký titulní obraz: "Německý král Lothar prosí českého knížete Soběslava o mír"...

Kalendář Amerikán. Nejstarší z českých kalendářů amerických, neboť letošní ročník jest již pátadvacátý...

POKROK ZÁPADU, 509-511 So. 12th Str. Omaha, Neb.

NEBRASKA CYCLE CO. Velký výprodej šicích strojů. Právě jsme obdrželi železniční náklad WHEELER & WILSON BROS. BEARING šicích strojů...

HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE. Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvousrubovými loděmi...

Svobodné homesteadní pozemky 160 120,000 akrů. Morton okresu, Sev. Dakota pouze několik mil od Bismark, hlavního města. Máme též preriální pozemky v vzdálené farny v Ramsey, Burleigh, Towner, Rollete, Bottineau, McIntosh, Pierce, Benson, Cavalier, Nelson, Eddy a Ransom okresech...